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MaTtemaTtuKa gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (3aknountenbHbIn 3Tan)
CnoXHble 3agaumn

PaccmoTpym TaKue BbICOKOCMMMETPUYHbIE dynnepeHbl (yrnepoaHble KapKacHble MOJIEKY/bl),
YMCNO aTOMOB B KOTOPbIX MOXHO 3anucatb Kak N =20(n?+nm+m?3), rae n 1 m — HekoTopble
uenble HeoTpULaTeNbHbIE YACAA U N > M. YCAOBHO pa3geMm ux Ha Tpu Tuna:

Tmn | —(n, 0), tmn Il = (n, n), mn Il = (n, m),
TO ecTb, m =0; TO eCTb, m=n BCE OCTa/IbHble C/lyYau

[Ba Takux pynnepeHa, BNAOXKEHHbIE APYr B Apyra, 0603Haunum Kak {(ni, mi), (n2, mz)} n HasoBem
dynnepeHoBoO MaTPELLKON.

1.
1.1. Jokaxwute, yto ecam maTpewka {(n1, 0), (n2, 0)} meeT nsomep! B Buae dynnepeHa
I Tvna (n3, 0), To matpewka {(ni, n1), (N2, n2)} Takke Mmeetr nsomep — B BUAE
dynnepena Il Tuna (nz, n3). (3 6anna)
1.2. Haihgute ni, N2 1 N3, ecav OHKU 0b6pa3yoT apnudMeTUYECKYHO NPOrpeccuto ¢ warom 1.
(3 6anna)
2.

2.1. [okaxkute, uTo pgna nwboint matpewkn Buaa {(ni, n1), (nz, 0)}, rae ni<ny,
CYLLLeCTBYeT M30MEpPHbIN el pynnepeH (n3, ms), U BbiBeAUTE ANA HETO 3aBUCUMOCTHU
nz(n1, n2) 1 m3(n1, n2). (6 6anno.)

2.2. KaK [A0/1KHbl COOTHOCUTbLCA Mexay coboit ni u n2 B matpewke {(ni, n1), (nz, 0)},
4yTOObI N30MEpPHbIN el pynnepeH oTHocuAcsa: a) K | Tuny? 6) ko |l Tuny? (2 6anna)

3. PaccmoTpum MaTpeLlKy M3 Tpex BJIOXKEHHbIX Apyr B apyra ¢ynnepeHos | tuna {(ni, 0),
(n2, 0), (n3, 0)} n NI3OMepHbIN ent pynnepeH | TMna (ng, 0).

3.1. Hanaute HaMmeHblUMe YUCNa, YA0BAETBOPAIOLLME YCAOBUAM N2 — N1 = Na — N3 U
nz = 3n;1. (5 6anno.)

3.2. Paccuutante N gnsa dynnepeHa (ng, 0). (1 6ann)

130mepammn  Ha3bIBAOTCA CTPYKTYPbl (Kak MaTpewKku, Tak W oTaesbHble ¢yanepeHsl) c
OAMHAKOBbIM Ynciom aTomoB N, HO pasHbIMKM 3HaYeHUAMM (N, m).
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3apgaua 7. Mouck yrnepogHbix napkeros (20 6annos)

OTKpbITUE rpadeHa M ero YHUKaNbHbIX CBOWCTB MOATANKMBAET YYEHbIX K MOAENMPOBAHUIO U
MOMUCKY MHbIX reOMeTpUYecknx Gopm NAOCKUX YrNepoaHbIX maTepranos. Janee mbl bygem nUckatb
NNOCKNE yrnepoaHble CTPYKTYPbl B BUAE TPEXBANEHTHOrO O4HOPOAHOrO 3amoleHus (panee TO3),
TO €CTb, TAKOrO 3aMOJ/IHEHUSA MHOMOYro/ibHUKaMM MAOCKOCTM 6e3 npobenos M nepekpbITUn, npu
KOTOPOM:

® BCE MHOMOYro/NbHUKM ABNAOTCA MPABUAbHbIMU,
® B Ka)XAOW BepLUMHE CXoAuMTcA No Tpu pebpa,

® BCe BEPLWUNHbI UMEKT OANHAKOBOE OKPYXKEHNE (3K8UBG/7€HmeI).

1. Yemy paBeH yron B NpaBu/IbHOM N-yrosibHMKe? Yemy paBHa cymma BCex yraoB npu ntoboi
BeplwmnHe TO3? (2 6anna)

2. WUcxopsa ms n. 1, HanauTe Bce KOMBUHALMKM MHOTOYro/IbHUMKOB, oTBevaruwme TO3 us:

1) oAMHaAKOoBbIX MHOTOYronbHMKoOB; (2 6anna)
2) [ABYX pa3HbiX MHOTOYyrosibHUKOB. (5 6annos)

3. Moryt nan TO3 cocToATb U3 Tpex PasNMYHbIX MHOTOYro/IbHUKOB, Y OAHOIO0 M3 KOTOPbIX
HeYyeTHOe 4ucno CcTopoH? (2 6anna) WNcxoga w3 n.1, HanWauTe BCce KOMOBUHaAUUM,
otBevarouwme TO3 n3

1) Tpex pasHbIX MHOroOyronbHUKOB. (4 6anna)

4. KaKkaa u3 HalZeHHbiX B N.2-3 KOMOWHaALMI MHOrOyro/sibHMKOB Ha CaMOM pfefie He
obpasyet TO3? OTBeT 0b60CHYlMTE. (3 6anna)

5. Kakum m3 HangeHHbix TO3 MOXeT oTBeYaTb CTPYKTYpa ABYMEPHOrO yriepoga, eCaum yron
mexay ero pebpamu He AoKeH npesblwaTb 135°? (2 6anna)

3apaua 8. MNonble meTannnueckme genbrasapsl (20 6annos)

Puc. 1. a) lMpumep OTMK 8 chopme ukocasopa.
6) MpaHb OTNIMK Ha aucme u3 NAOMHOYNAKOBAHHbLIX AMOMO08 memasnd. lpumep 014 n = 5.

B 3a04HOM Type Bbl NO3HAKOMMUAMUCH C NMOJIbIMU METANIMYECKMMM KNacTepamm, umerLwmmmn popmy
Aenbtasgpos (4MMK), To ecTb, MHOrOrpaHHMKOB, BCE FPaHW KOTOPbIX ABAAKOTCA NpPaBU/IbHbIMU
TpeyronbHMKamu (puc. 1a), CnoXKeHHbIMU U3 NIOTHO KacalowmMxcsa aTomoB meTanna (puc. 16).
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Bcero cyuwiecTtsyeT 8 TMMNOB AeNbTasapoB:

Oenbtasgp F Denbtasgp F
1 | ukocasap 20 || 5 | natTnyronbHas bunupammaa | 10
2 | CKpy4YeHo yaNnHeHHana KBagpaTHaa bunupamuaa | 16 | 6 | oktasap 8
3 | TpuKAbI HAapalWEHHAA TPEYronbHasA NpU3ma 14 | 7 | TpeyronbHas 6bunmpamuga | 6
4 | NNOCKOHOCLIN ABYKAMHOUA, 12 | 8 | TeTpasap 4

1. Onpepgenute B 06lWeM BUAE 33aBUCMMOCTU KosvyecTBa BepwuH V u pebep E oT yncna

rpaHel F gna alNMMK. (2 6anna)

2. BbiBeauTe 3aBucMmocCTb 06uWero yncna atomos metanna N B oMMMK ot F 1 uncna atomos n,
npuxoaauLeroca Ha ero pebpo. (4 6anna) CKonbKo aTOMOB MeTanna Npu 3TOM NPUXOLUTCA

Ha o4Hy rpaHb? Paccumtante N gna Kaxaoro n3 socbmu alTMK npu n = 2. (2 6anna)

M3BecTHO, UTo cylecTsytoT nsomepHole gMMK, To ectb, Takme glTIMK, gna KOTopbIxX cnpaseaamso
paBeHcTBO Ni(x) = Nj(y) («pa3obpas» Ha atombl glTMK i-ro TMna, moxHo 6e3 octaTka cobpaTb M3

Hux gNMMK j-ro Tmna).

3. JloKarKuTe, YTO CyLLECTBYeT BCEro oZlHa napa TMNoB nsomepHbix Tunos AlNMK. (7 6annos)
Yemy B 3TOM cny4dae paBHbl i 1 j? (1 6ann) Kak cBsasaHbl mexkay cobon X ny, ecam x < y?

(1 6ann)

4. CKONbKO aTOMOB B CaMbiX ManeHbKux M3omepHbix AMNMK? (2 6anna) CKonbko atomos

npuxoamMTca Ha pebpo B Kaxgom 13 Hux? (1 6ann)

Teopema dnnepa gnA BbINYKAOro MHororpaHHuKka: V—E+ F=2, rae V, E, F — 370, COOTBETCTBEHHO,

YMCNO BEePLUUNH, pebep M rpaHelt MHOTrorpaHHMKa.
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